LY " |
2018 gl 3 gl gl piadd dan Bpgpunl) duala
ol p3E ] pailond AU 15 gnal) AT PPN— L
it g Ael_ uu s bl i e F‘-J =4l sl
-
Jadl Reéseaux FPT E—
e e e e e e e A e R e

Questions : (10 Points)

()1-03.5 Points}-Donnez les roles de la couche liaison, et les méthodes utilisées pour chaque
rile.

1- Rigles de spécifications des trames :Fanion, longueur. ..

2- Contrilles d’erreurs : Parité paire. impaire, VRC-LRC,CRC, Hamming. ..

3- Contriles de flux : Send and Wait, Fenétre d"anticipation..
4- Gestion d’accés an support de transmission : CSMA/CD, Passage a Jeton. TDMA

(2-i11 Points -Donnez les algorithmes : CSMA/CD.

I trame a émettre _I

I-
essal = U

..r —

o moil -~ = -,
2o porteuse ‘?>

calculer delai
(fonction nb essais)

non
—— — + attendre
gegsal ;= essal + 1 &
déebut d'émission l

continuer 'emission

< eallislen 7 (duree minimale|
' oul puis stopper_
+ nan

L suité et fin d'@émission I < essais » 15>_—
{ non

oui

( fin : émission réussie) L fin - echec )

Algorithme d émission CSMA/CD
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puints)-Donnez les différents types de commutation.

ammutation de circuit

Commutation de donnécs

7.1 La commutation de messages

3.7 La commutation de pagquets
7.3 La commutation de cillules

Q4-01 Points)-Donnez les Sléments de routage & état de liens,

1-
2=
3=
d-

Mises & jour de routage a état de liens (LSA)
Base de données topologique

Algorithme SPF

Tahles de routage

()5 0,5 Points}- (' est-ce qu'un socket ?

Iin socket identific de fagon uuique une communication entre deux logiciels.
Exemple e conple [IW."-"-SS.&:H’!ST, 204.66.224 82801

Exercice (Plan d’adressage IP) (10 points) 2

i @ 2000 machines réparties en 3 50 us-réseaux (400 machines pour chague SOUS-TESEANX ),

1.2 ): Pour 400 machines, on a hesoin de 9 bitsi!1.5p) 3

Pour aveir 5 sous-réseaux, il faut consacrer 3 bits{l.5p} 3

Cela nous donne § + 3 = 12 bits pour I*identifiant sous-réseaux + hétes. On ne peul done
pas travailler en classe (". Nous adopterons des adresses de classe B. (1]

3) : Nous adopterons commes identifiant de riéseau 172.20.0.0: (11,757

4) . I'identifiant de chaque sou réseau (fh3=5= 1,5pk
emarque : Dans le class B il ya 16 bits pour [D Machine et nous Avons hesoin 12bits

(3+9) ,alors il reste 4 hits .on peut uatiliser avec I'id machine ou avee id sous réseaux
alors vous choix @ NN WO LT TR O, . 00 NN OO DTN HED

172.20.0000000H) AHIHNTINN
L7220, (O TR0 ST, 2
172,20, (K0 i B 317220, 4.0

1'7-‘11[!_1|||r.=|:|<|11-:|,4||+-‘i-i||||.~r'-1|.--. 217220, b0
U720, (T O B S1T2.20. 8.0
17220, () TR e =2 [72.24). 11,0

i



17220, (00000 BOOHMI
172,20, (0 TG aaannemn-———=172,20. 32.0

17220, O DO -————2 17220, (4.0)
172.20. 01 1H00MLAONNBON0--—-=>TT2.20. M6

172,20, 10000008.00000000-—--3 1 72.20. T28.0
Ff 17220, 10 1000000000001~ —=> FT2Z0. 1601
17220, 1 VORI TR IR

UT2.20. 11 TOOK RN

51 Le masque de sous-réseau est 255.255.254.0 ou ....ou 255, 255.224.0 (1. 25p)

& ET 7y : (83,3 Paints)

Sous Réseau {@ 1° Machine i@ Derniére Machine @ Broadeast
(5 ph Potentielle (1) Potenticlle (1)) (1)
172.20.2.0 172.20.2.1 172.20.3.254 172.20.3.255
172.20.4.0 172.20.4.] 172.20.5.254 172.20.5.235
172.20.6.0 172.20.06.1 172.20.7.254 172.20.7.255
EE% T — ] _maneest 17230
172.30.10.0 [73.30.10.1 173.30.11.252 1178300025

LA bl o gy A0 o padll O T il gall a3 il ol g sl ALY te dday) pad Lagh + dals dBa
- Jlaall i s 83 ) identifiant de réseau 172.20.0.0 = Tuals fe 51 e Lizg] St Glilea 4 Hamﬁ Saln

1 72 164 =172 "| TRE IS5
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